



Міністерство освіти і науки України  
Мукачівський державний університет  
Луцький національний технічний університет  
Львівський торговельно-економічний університет  
Закарпатський угорський інститут ім. Ференца Ракоці II  
Малопольський державний університет  
імені Вітольда Пілецького в Освенцімі (Польща)

## **VII МІЖНАРОДНА НАУКОВО-ПРАКТИЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ**



**23 березня 2023 р.**

**Ministry of Education and Science of Ukraine  
Mukachevo State University  
Lutsk National Technical University  
Lviv University of Trade and Economics  
Ferenc Rákóczi II Transcarpathian Hungarian Institute (Ukraine)  
Cavalry Captain Witold Pilecki State University of Malopolska in Oświęcim  
(Republic of Poland)**

**VII INTERNATIONAL  
SCIENTIFIC  
CONFERENCE**

**«FINANCIAL REGULATION OF  
CHANGES IN THE ECONOMY OF  
UKRAINE»**

**23March 2023**

**Mukachevo**

**УДК 336.13.025.12(477)(043.2)**

**Ф59**

*Рекомендовано до поширення через мережу Інтернет Науково-технічною радою Мукачівського державного університету  
(протокол № 2 від 24 березня 2023 року)*

**Програмний комітет:**

**Щербан Тетяна Дмитрівна** – ректор Мукачівського державного університету, доктор психологічних наук, професор.

**Джоанна Стуглік** – директор Інституту управління та виробничого машинобудування, Малопольський державний університет імені Вітольда Білецького, м. Освенцім.

**Павел Качмарчик** – декан факультету соціальних наук, Мазовецька академія в Плоцьку, доктор філософії.

**Гоблик Володимир Васильович** – перший проректор Мукачівського державного університету, доктор економічних наук, професор.

**Кобаль Василь Іванович** – проректор з науково-педагогічної роботи, Мукачівський державний університет, кандидат педагогічних наук, доцент.

**Герц Мирослав Мирославович** – начальник бюджетного відділу фінансового управління виконавчого комітету Мукачівської міської ради.

**Черничко Тетяна Володимирівна** – завідувач кафедри економіки та фінансів, Мукачівський державний університет, доктор економічних наук, професор.

**Організаційний комітет:**

Стегней М. І. – д.е.н., проф., Нестерова С. В. – к.е.н., доц., Гладинець Н. Ю. – к.е.н., доц.,

Лінтур І. В. – к.е.н., доц., Петричко М. М. – к.е.н., доц., Братюк В. П. – к.е.н., доц., Росола У.

В. – Ph.D, доц., ст. викл., Михальчинець Г. Т. – к.е.н., ст. викл.

**Ф59 Фінансове регулювання зрушень у економіці України:** збірник тез доповідей учасників VII Міжнародної науково-практичної Інтернет-конференції, Мукачево, 23 березня 2023 р. – Мукачево: Вид-во МДУ, 2023. – 196 с.

Основною метою проведення конференції є обговорення та пошук рішень актуальних проблем здійснення фінансового регулювання зрушень в економіці України, обмін дослідницьким досвідом та публікація результатів наукових досліджень. Подані матеріали містять методологічні та методичні підходи, що можуть заслуговувати на увагу широкого кола фахівців.

Організаційний комітет вважає за доцільне повідомити, що не всі положення і висновки окремих авторів є беззаперечними. Разом з тим вважаємо можливим їхню публікацію з метою обговорення.

Редакція збірника не несе відповідальності за достовірність статистичної та іншої інформації, за якісний зміст і оформлення авторських рукописів (стилістичні, орфографічні помилки тощо) та залишає за собою право не розділяти поглядів деяких авторів на ті чи інші питання розглянуті на конференції.

©Мукачівський державний університет, 2023

## ЗМІСТ

<b>Секція 1. Особливості розвитку фінансово-кредитної системи в сучасних умовах</b>	
Йохна В.М. ІНСТИТУЦІЙНИЙ ПІДХІД ДО ФОРМУВАННЯ ФІНАНСОВИХ ІНСТРУМЕНТІВ ВІДНОВЛЕННЯ І РОЗВИТКУ ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ	8
Козик І.М., Січ Г.В. НАПРЯМКИ ВИКОРИСТАННЯ ФІНАНСОВИХ РЕСУРСІВ ПІДПРИЄМСТВА	11
Кузьменко В.М. ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ТА ЗМІСТ ЕКОНОМІЧНОГО МЕХАНІЗМУ	14
Мищенко Н.Г., Мищук І.П. ФІНАНСОВІ ПОТОКИ В СИСТЕМІ ЛОГІСТИКИ ПІДПРИЄМСТВ ТОРГІВЛІ	16
Нестерова С.В. ФІНАНСОВЕ МОДЕЛЮВАННЯ ЯК ІНСТРУМЕНТ ПРИЙНЯТТЯ РІШЕНЬ	19
Петричко М.М., Махлинець М.В., Бігарій О.П. ДО ПИТАННЯ ОПОДАТКУВАННЯ ПДВ	22
Петричко М.М., Надь С.В. ФАКТОРИ ВЛИВУ НА КРЕДИТОРСЬКУ ТА ДЕБІТОРСЬКУ ЗАБОРГОВАНІСТЬ	24
Росола У.В., Барковський Я.О., Локес О.В. ЦИФРОВІЗАЦІЯ БАНКІВСЬКОГО СЕКТОРУ ЯК НЕОБХІДНА УМОВА ФУНКЦІОНУВАННЯ В СУЧАСНИХ УМОВАХ	27
Удуг Р., Олексин Р., Лукачина В. БЮДЖЕТУВАННЯ У ДІЯЛЬНОСТІ БІЗНЕС-ОДИНИЦЬ	30
<b>Секція 2. Концептуальні засади формування менеджменту і маркетингу в умовах кризової економіки</b>	
Paweł Kaczmarczyk THE ABUSE OF A DOMINANT POSITION ACCORDING TO EU LAW. THE CASE OF THE POLISH TELECOMMUNICATIONS MARKET	34
Городницький В.В. ІНФОРМАТИЗАЦІЯ ЯК ЧИННИК РОЗВИТКУ ТУРИСТИЧНОГО БІЗНЕСУ	37
Черничко Т.В., Драгостінов М.М. СЕМАНТИКА ПОНЯТТЯ СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНИЙ РОЗВИТОК ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ ГРОМАДИ	40
Козик І.М., Козик Я.В., Козик В.Я. ГЛОБАЛІЗАЦІЇ МІЖНАРОДНОЇ ПОЛІТИКИ	44
Козик І.М., Козик Я.Я., Козик В.Я. ОСОБЛИВОСТІ СТРАТЕГІЧНОГО ПЛАНУВАННЯ ПІДПРИЄМСТВА	47
Козик І.М. ГЛОБАЛІЗАЦІЯ ТА ПОСТІНДУСТРІАЛЬНА ЕКОНОМІКА	49
Лешанич С.Є. МОДЕЛІ ВЗАЄМОЗВ'ЯЗКУ МІЖ ТУРИЗМОМ ТА МІСЦЕВОЮ ЕКОНОМІКОЮ	52
Лизанець А.Г., Феєр О.В., Сарай В.М. СИТУАЦІЙНИЙ ПІДХІД ДО АНТИКРИЗОВОГО УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВОМ	54
Максютова О.В., Кампов Н.С. ІННОВАЦІЙНА ІНФРАСТРУКТУРА ТУРИСТИЧНО-РЕКРЕАЦІЙНОГО КОМПЛЕКСУ РЕГІОНУ	57
Михальчинець Н.О., Прокопець Р.І., Неймет В.В. ОСОБЛИВОСТІ МОДЕЛЕЙ СТАЛОГО РОЗВИТКУ ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ГРОМАД	60
Петричко М.М., Поцко В. ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ СУЧАСНИХ БІЗНЕСОВИХ СТРУКТУР	63
Петричко М.М., Яцик Є. ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ІТ ТЕХНОЛОГІЙ В УКРАЇНІ	65
Пугачевська К.Й., Волкова А.О. ВПЛИВ ВІЙНИ НА РЕГІОНАЛЬНУ ПОЛІТИКУ УКРАЇНИ	69
Пугачевська К.Й., Мілашовська К.Й. РЕЛОКАЦІЯ БІЗНЕСУ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ	71
Реблян Г.С. ТРАНСПОРТНА ЛОГІСТИКА ЯК ЧИННИК РОЗВИТКУ БІЗНЕСУ	73
Рибчак В.І., Черничко С.Ф. ЛОГІСТИЧНА ДІЯЛЬНІСТЬ ТОРГОВЕЛЬНОГО ПІДПРИЄМСТВА В УМОВАХ ВІЙНИ	76
Росола А.П. НАСЛІДКИ ВІЙНИ У КОНТЕКСТІ ПРОДОВОЛЬЧОЇ БЕЗПЕКИ	79

2. Лігоненко, Л. О. (2001). Антикризове управління підприємством: теоретико-методологічні засади та практичний інструментарій К.: КНТЕУ. 580 с.
3. Мельниченко, О.О. (2015). Сутність антикризового управління підприємством у сучасних умовах господарювання. Економічний аналіз. Т. 21. № 2. С. 157-162.

УДК 330.332 (477)

**Максютова О. В.,**  
PhD, провідний фахівець відділу науково-технічної діяльності  
**Кампов Н. С.,**  
старший викладач кафедри менеджменту, управління економічними процесами та  
туризму  
Мукачівський державний університет

### ІННОВАЦІЙНА ІНФРАСТРУКТУРА ТУРИСТИЧНО-РЕКРЕАЦІЙНОГО КОМПЛЕКСУ РЕГІОНУ

Під інноваційною інфраструктурою розуміють сукупність господарюючих суб'єктів, спрямованих на створення і реалізацію нових інноваційних продуктів. Інноваційна інфраструктура сучасного туристично-рекреаційного комплексу регіону повинна включати п'ять функціональних блоків: фінансового, матеріального, інформаційного, трудового і експертного (рис. 1) [1].



**Рис. 1. Інноваційна інфраструктура сучасного туристично-рекреаційного комплексу регіону [1]**

До об'єктів інноваційної інфраструктури в туристично-рекреаційному комплексі Західного регіону необхідно віднести технологічні парки, бізнес-інкубатори в туристській

## ФІНАНСОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ ЗРУШЕНЬ В ЕКОНОМІЦІ УКРАЇНИ

сфері, технополіси, головною метою яких є реалізація сформованого туристичного продукту на різні ринки (зовнішні і внутрішні).

Для реалізації мети залучення туристичних груп та індивідуальних туристів в Західний регіон необхідно займатися питаннями формування та підвищення рівня існуючої інноваційної інфраструктури в туристично-рекреаційному комплексі, а саме:

- 1) розвивати транспортну інфраструктуру в регіоні, створюючи всі можливості для своєчасного приїзду туристичних груп в регіон;
- 2) розробляти проекти з будівництва нових туристичних підприємств і об'єктів;
- 3) створювати всі можливі умови для реалізації проектів створення туристичних комплексів, особливих зон відпочинку, а також музеїв;
- 4) займатися організацією заходів з реставрації історичних та культурних об'єктів в регіоні (пам'ятники).

Щодо організації інноваційно-інформаційних систем в туристично-рекреаційному комплексі проведено SWOT-аналіз ринку інноваційно-інформаційних послуг на прикладі Закарпатської області, в ході якого були виявлені основні переваги та недоліки розвитку даного ринку (таблиця 1).

**Таблиця 1**

### Проведення SWOT-аналізу інноваційно-інформаційних послуг у туристично-рекреаційному комплексі Закарпатської області

Сильні сторони (Strengths)	Слабкі сторони (Weakness)
1. Наявність багатих природних, культурних ресурсів 2. Створення нових колективних засобів розміщення, оновлення наявної інфраструктурної бази 3. Простота в застосуванні і подальше використання систем бронювання (online) і резервування 4. Зручність функціонування інформаційних систем в туристично-рекреаційному комплексі (24/7) 5. Наявність великого числа варіантів оплати послуг 6. Спрямованість інноваційно-інформаційних систем на великий сегмент споживачів	1. Відсутність або слабка реалізація рекламних заходів по впізнаваності інформаційних систем і подальшому їх просуванню 2. Наявність уразливого до різних шкідливих дій програмного забезпечення 3. Реалізовані інформаційні системи залежні від мережі Інтернет 4. Слабка реалізація інноваційних та інформаційних послуг на ринку, що викликає потребу в моніторингу ринку інформаційних послуг з метою спостереження за вартістю систем і їх актуальністю 5. Низький рівень технічного та інформаційного забезпечення колективних засобів розміщення і інших туристичних об'єктів
Можливості (Opportunities)	Загрози (Threats)
1. Поява нових колективних засобів розміщення 2. Зростання туристично-рекреаційного потенціалу 3. Застосування нових інформаційних технологій в діяльності туристично-рекреаційних підприємств, колективних засобах розміщення, підприємствах громадського харчування і т.д. 4. Повне висвітлення послуг та переліку колективних засобів розміщення та інших туристично-рекреаційних суб'єктів в мережі Інтернет	1. Наявність конкуренції на інноваційно-інформаційному ринку послуг, що надаються 2. Наявність нестабільності в туристично-рекреаційному комплексі 3. Існування несприятливої економічної ситуації

## КОНЦЕПТУАЛЬНІ ЗАСАДИ ФОРМУВАННЯ МЕНЕДЖМЕНТУ І МАРКЕТИНГУ В УМОВАХ КРИЗОВОЇ ЕКОНОМІКИ

Проведений SWOT-аналіз в рамках вивчення структури інноваційного управління локальними системами в туристично-рекреаційному комплексі дозволив виявити слабкі і сильні сторони, а також існуючі можливості і загрози на ринку інноваційно-інформаційних послуг у Закарпатській області. У результаті проведеного дослідження нами був запропонований ряд рекомендацій щодо вдосконалення інноваційно-інформаційних послуг в області:

1. Проведення моніторингу сайтів туристично-рекреаційних підприємств з метою виявлення існуючих проблем, що стосуються текстової інформації на сайті, зображень, статистики відвідування, а також розташування основних елементів сайту і їх конфігурації.

2. Відсутність у багатьох сайтах підприємств туристично-рекреаційного комплексу підрозділу «Додаткові послуги» створює складності при використанні сайту, тому основною рекомендацією є впровадження даного розділу і забезпечення його відповідною інформацією.

3. Переоформлення дизайну сайтів організацій туристично-рекреаційного комплексу. На даний момент деякі сайти колективних засобів розміщення, туристичних агентств і компаній-туроператорів мають застаріле графічне оформлення.

4. Впровадження автоматизованої системи управління в колективних засобах розміщення туристично-рекреаційного комплексу сприятиме значному спрощенню контролю за різною діяльністю в готельних підприємствах (фінансовий контроль, господарський контроль тощо).

### **Список використаних джерел:**

1. Шпак, Л. О.(2013).Інноваційне регулювання розвитку регіональних туристично-рекреаційних комплексів. Ефективна економіка № 1. URL:<http://www.economy.nayka.com.ua/?op=1&z=2716>

2. Стеченко, Д. М. (2002). Інноваційні форми регіонального розвитку К.: Вища школа. 254 с.

3. Цехла, С. Ю., Башта, А. И. (2011). Инновационное развитие рекреационных объектов. Развитие туристического бизнеса: I Міжнародна науково-практична конференція, 17-19 березня, 2011 р.: матеріали. Донецьк. 167-169 с.



# МУКАЧІВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

89600, м. Мукачево, вул. Ужгородська, 26

тел./факс +380-3131-21109

Веб-сайт університету: [www.msu.edu.ua](http://www.msu.edu.ua)

E-mail: [info@msu.edu.ua](mailto:info@msu.edu.ua), [pr@mail.msu.edu.ua](mailto:pr@mail.msu.edu.ua)

Веб-сайт Інституційного репозитарію Наукової бібліотеки МДУ: <http://dspace.msu.edu.ua:8080>

Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: <http://msu.edu.ua/library/>